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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  10  ประจำปี  พ.ศ. 2566 
วันจันทร์ที่  10 เมษายน  พ.ศ. 2566  เวลา  14.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
3. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
4. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
5. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
6. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
7. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
8. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
9. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
10. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
11. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
12. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
13. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
14. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
15. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
16. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
17. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
18. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
19. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
20. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
21. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
22. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
23. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
24. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
25. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม  

1. ลาป่วย 

    ไม่มี  
2. ลากิจ 
1. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
2. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
3. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
4. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 

/5. นายวรวุฒ.ิ.. 
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5. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
6. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
7. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
8. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 

     ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายไถง  ครอบบัวบาน   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายสมชัย  ทองคำ   หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
7. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
8. นายปรีชา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
9. นางสุชีรา  ชาญชนะ   แทน รกท. ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
10. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
11. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
12. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
13. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
14. พันจ่าเอกวรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
15. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
16. นางสาวอัจฉราพรรณ  ภิรมย์กิจ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
17. นาวสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
18. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
19. นางสาวนิตยา  บุญขุนทด  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
20. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ รกน.หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
21. นางวันเพ็ญ  ปลูกชาลี  หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 
22. นางกฤษดา  เริงชัยภูมิ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
23. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
24. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางอรพันธ์  บุญเรือง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 

/6. จ่าสิบเอกเกรียงไกร... 
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6. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางปริศรา  ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
10. นางสาวนันทิดา  ประชากุล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
11. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางสาวชุติมา  หาญเวช  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางศิริรัก โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
16. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
17. นายทองพูน ชาวิชัย   คนงาน 
18. นายสมรรถชัย จิตตะรักษ์  คนงาน 
19. นายพีรพล  กุลทิพย์   คนงาน 
20. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
เริ่มประชุมเวลา    14.30 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.30 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 10 ประจำปี 
พ.ศ.2566 ในวันจันทร์ที่ 10 เมษายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้
มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่
เลขานุ การสภาองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชัยภู มิ  ขอเรียน เชิญ                      
ท่านกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
กราบเรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะ
ผู้บริหารทุกท่าน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านปลัดฯ หัวหน้าส่วน
ราชการทุกท่านครับ ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ 
วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 10 ประจำปี 
พ.ศ.2566 ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 วันนี้ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ติดภารกิจนะครับ ท่านได้ทำหนังสือ
มอบหมายให้ท่านไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  เข้าร่วมประชุมและเสนอญัตติแทนท่านนะครับ                  
ตามหนังสือที่ ชย 51002/- ลงวันที่ 10 เมษายน พ.ศ. 2566 

/เรื่อง... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่อง มอบให้รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามประกาศ ซึ่งผมจะ
ไม่ อ่านรายละเอียดนะครับ  แต่ว่ าหนั งสือมอบอำนาจถูกต้อง 
มอบหมายถูกต้อง ลงชื่อท่านอร่าม โล่ห์วีระ  
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลาทั้งหมด 8 ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย จำนวน - คน  
ไม่มี 
2. ลากิจ จำนวน 8 คน 
1. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล อ.ภูเขียว เขต  1   
2. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ อ.ภูเขียว เขต  3   
3. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์ อ.เทพสถิต เขต  1    
4. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ อ.หนองบัวแดง เขต  1   
5. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล อ.เมือง เขต  3   
6. นางสาววิววิกา  กล้าแท้ อ.เมือง เขต  5   
7. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุล อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  3   
8. นายสุรพล  ชาญตะคุ เขต   อ.หนองบัวระเหว 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 9  
ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่  1  เมษายน  พ.ศ. 2566 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
เรื่อง  การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่  2 
(แทนตำแหน่งที่ ว่าง) สืบเนื่องจากท่าน สุขสันต์  ชื่นจิตร ตำแหน่ง                 
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 ได้ยื่นหนังสือ
ลาออกจากตำแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิต่อ              
ผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ  โดยให้มีผล เมื่อวันที่ 29  มีนาคมพ.ศ.2566  
ที่ผ่านมา ทำให้ตำแหน่งรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
คนที่  2 ว่างลงนะครับ สภาแห่งนี้จึ งต้องทำการเลือกรองประธาน                  
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  แทนตำแหน่งที่ว่างนะครับ                 
เชิญท่านเลขานุการสภาฯ  อ่านระเบียบข้อบังคับครับ  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565  ข้อ 15 ความว่า “เมื่อ
ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น
พ้นจากตำแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือก
ประธานสภาท้องถิ่นรองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น 
แล้วแต่กรณีแทน ตำแหน่งที่ว่าง ดังนี้” (1) ความว่า “กรณีประธานสภา
ท้องถิ่น หรือรองประธานสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่น เลือกประธานสภา
ท้องถิ่นหรือรองประธานสภาท้องถิ่นแทนตำแหน่งที่ว่างภายในสิบห้าวัน
นับแต่วันที่ตำแหน่งว่างลง” 
 

/อาศัย... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
นายดำรงพล  กล้าจริง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 

อาศัยความตามใน ข้อ ๑๒ วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้นําความ  
ในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
และอาศัยความตามใน ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อ สมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่า
สมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้อง            
มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นใด            
มีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่ น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่น
รับรองหนึ่งคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรอง ได้เพียง
ครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนน
เลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูก
เสนอชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนน ต่อที่
ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่ เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธี
เดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้
วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน 
ครับท่านเลขาฯ ก็ได้อ่านระเบียบในการที่จะเลือกรองประธานสภาฯ แล้ว
นะครับ ในการที่จะเลือกรองประธานสภาฯ ให้สภาแห่งนี้ดำเนินการ             
แบบเดียวกับการเลือกประธานสภาฯ นะครับ คือให้สมาชิกสภาเสนอชื่อ            
ผู้ที่ เหมาะสมที่จะเป็นรองประธานสภาฯ และจะต้องมีสมาชิกรับรอง             
ไม่น้อยกว่า 2 คน และรับรองได้ครั้งเดียวนะครับ ชื่อที่เสนอไม่จำกัด
จำนวน  ถ้าเสนอชื่อผู้ที่เหมาะสมมากกว่าหนึ่งคน จะมีการลงคะแนน                 
ตามระเบียบข้อบังคับต่อไปครับ  เชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อครับ                   
เชิญท่านดำรงพลครับ  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านผู้บริหาร  
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติครับ กระผม               
นายดำรงพล กล้าจริง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ อำเภอเมือง 
เขต 6 ขอเสนอท่านนพกรณ์ วัชรจำรูญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ.แก้งคร้อ เขต 3 เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2  ครับ  ขอผู้รับรองด้วยครับ  
ขอผู้รับด้วยครับ 
1. นางจริยา สุจริยา  
2. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
ผู้รับรอง 2 ท่านถูกต้องครับ จะขอถามผู้ถูกเสนอคือท่านนพกรณ์                  
วัชรจำรูญนะครับ ว่าท่านยินดีรับตำแหน่งหรือไม่ครับ เชิญท่านครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ              
และผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนพกรณ์                  
วัชรจำรูญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ อำเภอแก้งคร้อง เขต 3 
ยินดีรับครับ 
 

/นายกฤษฎา... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
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นายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ท่านยินดีรับนะครับ มีผู้ใดจะเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ                
ถ้าไม่มีนะครับ ก็ให้ถือว่าท่านนายนพกรณ์ วัชรจำรูญ ได้รับเลือกเป็น                    
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่  2 นะครับ                 
เชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 คนใหม่
กล่าวแสดงความรู้สึกและกล่าวขอบคุณต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้ครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ             
และผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนพกรณ์                  
วัชรจำรูญ  ขอขอบพระคุณเพ่ือน ๆ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติที่เคารพ               
ที่ให้เกียรติเลือกผมมาทำหน้าที่รองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 กระผมจะทำหน้าที่ให้ดีที่สุดครับ ขอบคุณมากครับ 
ครับตอนนี้เราก็ถือว่าได้รองประธานสภาฯ คนที่ 2 แทนตำแหน่งที่ว่าง
แล้วนะครับ ก็คือท่านนพกรณ์ วัชรจำรูญ ที่ทางเพ่ือนสมาชิกสภาแห่งนี้ได้
นำเสนอนะครับ และไม่มีผู้ใดที่จะแข่งขันนะครับ ถือว่าท่านนพกรณ์               
วัชรจำรูญ เป็นรองประธานสภาฯ คนที่ 2 โดยสมบูรณ์ครับ  
ญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับสาธารณสุข งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ (กองสาธารณสุข) เชิญท่านไถง ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กระผม             
นายไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบ
อำนาจจากท่านนายกฯ ให้เข้าร่วมประชุมแทนครับ ก่อนที่ผมจะอ่าน 
ญัตติฯ ก็ขอแสดงความยินดี กับท่านนพกรณ์ วัชรจำรูญ ที่ได้รับเลือกจาก
สมาชิกสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ให้เป็นรองประธานสภาฯ คนที่ 2  ในฐานะฝ่าย
บริหาร ตัวแทนข้าราชการทุกท่าน ก็ขอแสดงความยินดีและยินดีที่จะ   
ร่วมงานกับท่านรองประธานสภาฯ คนที่ 2 ด้วยความยินดียิ่งครับ  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง     
การประชุมทุกท่านครับ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
สาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  (กองสาธารณสุข) เรียน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยกองสาธารณสุข                  
มีความประสงค์ขอโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ไปตั้ งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ และ
เครื่องพิมพ์ สำหรับใช้ในการปฏิบัติงานประจำกองสาธารณสุข เนื่องจาก
กองสาธารณสุข ได้รับโอนข้าราชการมาดำรงตำแหน่งสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงมีความจำเป็นต้องจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์และ 
 

/เครื่องพิมพ์... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
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เครื่องพิมพ์  เพ่ื อให้ มีครุภัณฑ์ เพียงพอและเพ่ิมประสิทธิภาพใน                   
การปฏิบั ติ งานด้ านงานบริหารงานสาธารณสุข แต่ เนื่ องจากใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับจัดซื้อครุภัณฑ์
ดังกล่าว จึงมีความจำเป็นต้องโอนลดงบประมาณรายจ่ายประเภทอ่ืนไปตั้ง
จ่ายรายการใหม่  เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
จำนวน 2 รายการ งบประมาณทั้งสิ้น 96,100 บาท (เก้าหมื่นหกพันหนึ่ง
ร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ 
ดังนี้ 
1. เครื่องคอมพิวเตอร์  สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพขนาด               
ไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) พร้อมชุดโปรแกรม จำนวน 3 ชุด ๆ ละ 28,700 
บาท งบประมาณ 86,100 บาท 
2. เครื่องพิมพ์ Multifunction เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ จำนวน 1 เครื่อง 
งบประมาณ 10,000 บาท 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563  ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปตั้งจ่ายรายการใหม่  
แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (กองสาธารณสุข) ต่อสภาฯ  โดย
ถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ              
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมา                
เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัตินายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปราย เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
สาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบลงทุน                
ค่าครุภัณ ฑ์ ครุภัณ ฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  (กอง
สาธารณสุข) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 22 ท่าน มีสมาชิกท่าน
ใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติ
เป็นเอกฉันท ์เห็นชอบ 22 ท่าน ครับ  
ญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานบริหารทั่ วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา              
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  
รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ (กองช่าง) เรียนเชิญท่านรองฯ ไถงครับ 
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เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกครับ ญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์
หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ (กองช่าง) เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิได้ตั้งข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
บริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ 
(กองช่าง) โดยตั้งงบประมาณและคุณลักษณะพ้ืนฐานตามเกณฑ์ราคา
กลางและคุณ ลั กษณ ะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์ และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม นั้น เนื่องจากกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและ
สังคมได้ประกาศใช้เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ พ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566            
เมื่ อวันที่  13 มีนาคม 2566 ทำให้คุณลักษณะพ้ืนฐานและ
งบประมาณรายการเครื่องคอมพิวเตอร์ที่ตั้งไว้ไม่เป็นไปตามประกาศ
ดังกล่าว จึงจำเป็น ต้องโอนเงินงบประมาณ จำนวน 7 ,000 บาท 
และแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณแนบท้ายญัตติ  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น” และข้อ 29 “การแก้ ไขเปลี่ ยนแปลงคำชี้ แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอน
เงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา              
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์ 
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ 
(กองช่าง) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ .ศ. 2563 
ข้อ 27 และข้อ 29จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม 
โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปราย เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลง           
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและ
การโยธา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ (กองช่าง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
22 ท่าน นะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ 
งดออกเสียง 1 ท่าน สรุปมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 22 ท่าน ครับ   
ญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานบริหารงานทั่ว 
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ และเครื่องคอมพิวเตอร์
โน้ตบุ๊ก (สำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด) เชิญท่าน
รองฯ ไถง ครอบบัวบานครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ญัตติขออนุมัติโอนเงินและ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่ วไป งบลงทุน            
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่อง
คอมพิวเตอร์ และเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก (สำนักงานเลขานุการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้ตั้งข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็ก ทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ และ
เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก (สำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วน
จังหวัด) โดยตั้งงบประมาณและคุณลักษณะพ้ืนฐานตามเกณฑ์ราคา
กลางและคุณ ลั กษณ ะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์ และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนธันวาคม 2564 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม นั้น เนื่องจากกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและ
สังคมได้ประกาศใช้เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะ พ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566              
เมื่ อวันที่  13 มีนาคม 2566 ทำให้คุณลักษณะพ้ืนฐานและ
งบประมาณรายการเครื่องคอมพิวเตอร์ และเครื่องคอมพิวเตอร์
โน้ตบุ๊กที่ตั้งไว้ไม่เป็น ไปตามประกาศดังกล่าว จึงจำเป็นต้องโอนเงิน
งบประมาณ จำนวน 9 ,200 บาท และแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 รายละเอียด 
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ตามบัญชีโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง งบประมาณแนบ
ท้ายญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ .ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” และ ข้อ 29 “การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็น
อำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
จึงเสนอญัตติขออนุมัติ โอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง 
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ และ
เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก (สำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วน
จังหวัด) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วย วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 
ข้อ 27 และข้อ 29 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม  
โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปราย เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิ กท่ าน ใด เห็ น ชอบ  ญั ตติ ขออนุ มั ติ โอน เงินและแก้ ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ .ศ . 2 5 6 6  แผน งาน บริห ารงาน ทั่ ว  งาน บ ริห ารทั่ ว ไป                    
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
รายการเครื่องคอมพิวเตอร์ และเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ ก 
(สำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด) กรุณายกมือ             
ด้วยครับ เห็นชอบ 22 ท่าน มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ 
ไม่มีนะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน  มติ เป็น เอกฉันท์  เห็นชอบ                 
22 ท่าน ครับ  
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการโต๊ะหมู่บูชา (สำนักงาน
เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด) เรียนเชิญท่านรองฯ ไถง ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ เรียน ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยสำนักงานเลขานุการองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดมีความประสงค์จัดหาครุภัณฑ์สำนักงาน รายการโต๊ะหมู่
บูชา สำหรับใช้ในประจำสำนักงานเลขาฯ เนื่องจากในปีงบประมาณ 

/พ.ศ. 2566... 



๑๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  8 
 
นายสถาพร  สงคราม  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

พ.ศ.2566 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ จึงโอนลด
งบประมาณประเภทอ่ืนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์
ดังกล่าว จำนวน 1 ชุด งบประมาณ 8 ,600 บาท (แปดพันหกร้อย
บาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอ
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร
ทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการโต๊ะหมู่บูชา 
(สำนักงานเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด) ต่อสภาฯ โดย           
ถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวง มหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ .ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมา            
เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปราย เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
23 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
สำนักงาน รายการโต๊ะหมู่บูชา (สำนักงานเลขานุการองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 22 ท่าน              
นะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออก
เสียง 1 ท่าน เห็นชอบ 22 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์ครับ   
เรื่องอ่ืน ๆ ครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  เชิญ                
ท่านสถาพรครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชัยภูมิ  ท่ านหั วหน้ าส่ วนราชการ               
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพรักทุกท่านครับ ผมอยากกราบเรียน
ท่านประธานผ่านไปยังท่านนายกนะครับ ว่าในการที่อนุมัติงบต่าง ๆ     
ก็ดีนะครับ แล้วตอนนี้ภาพลักษณ์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิกระทบเยอะมากนะครับ จากการที่สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิหลายคนหลายท่านได้นำเข้ามาพูดคุยกับท่านนายกฯ
และสภาแห่งนี้ก็อนุมัติให้ผ่านไปแล้วล่ะครับ ถามว่าในความรู้สึกของผม
นะครับ ก็ไม่มีปัญหาในเรื่องที่สภาฯ เห็นชอบเป็นอำนาจของสภาอยู่
แล้วครับท่านครับ แต่ในส่วนลึกนะครับ ในส่วนลึกนี้ ผมอยากกราบ
เรียนท่านนายกฯ นะครับ ท่านประธานผ่านไปท่านนายกฯ นะครับ                

/ว่า... 
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ว่าท่านจะคิดอย่างไรก็แล้วแต่ ท่านจะคิดหรือนึกทำอะไรก็แล้วแต่             
ที่เป็นภาพลักษณ์ของจังหวัดชัยภูมิ ดีหมดครับ ผมไม่เคยเถียงว่าท่าน
นายกไม่ดี แต่ผมเคยพูดกับท่านอย่างหนึ่งนะครับ ว่าท่านอย่าลืม
คำพูดของท่านนะครับ ว่าท่านจะมาบริหารจังหวัดชัยภูมิให้ดีที่สุด              
แต่วันนี้นะครับ แต่วันนี้ครับท่านประธานครับ ฝากท่านนายกฯ ด้วย
นะครับ ว่าท่านเริ่มแยกจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อีกส่วนหนึ่งหลายคนหลายท่าน ที่เพ่ิงเป็นสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ บางคนน้อยใจ บางคนบ่นจะลาออก             
นะครับ ท่านประธาน ผมเรียนท่านประธานผ่านไปท่านนายกฯ นะครับ    
ว่าอย่างไรก็แล้วแต่ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ  
ก็ยังรักเคารพท่านอยู่ แต่ก็ยังมีบางคนนะครับท่านประธานครับ แต่ยัง
มีบางคนที่เขาพร้อมที่จะตรวจสอบในการทำงานของท่านนะครับ จาก
แต่ก่อนที่ไม่มีเลย ไม่มีความคิดแบบนี้มาก่อนเลยว่าจะทำอย่างไรหรือ
จะตรวจสอบท่านนายกฯอย่างไร เรามีแต่บอกว่าจะไปไหนไปด้วยกัน 
ไปไหนไปทำอย่างไรให้ประชาชนในอำเภอทุกอำเภอในจังหวัดชัยภูมิได้
เจริญก้าวหน้า แต่นี่ไม่ใช่ เริ่มจะไม่ใช่แล้วนะครับ ท่านประธานครับต้อง
เรียนท่านประธานผ่านไปท่านนายกฯ นะครับ ว่าท่านก็ต้องบอก         
ท่านนายกฯ ด้วยนะครับ ซึ่งทุกอย่างนะครับ ตัวผมไม่เคยมีปัญหาและ
ได้ยินข่าวแว่ว ๆ ว่าจะตั้งให้เป็นฝ่ายค้านนะครับ ประธานฝ่ายค้านใช่
ไหมครับ ก็ยินดีรับนะครับท่านประธานครับ ท่านประธานเรียนท่านนายก
อีกครั้งนะครับ ว่าอย่างไรก็แล้วแต่ผมยินดีครับ ผมยินดีรับตำแหน่งนี้
นะครับ และฝากท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดรุ่นนี้          
รุ่นใหม่ ๆ ด้วยนะครับท่านครับ ท่านไม่มีในประวัติศาสตร์หรอกครับ 
ซึ่งสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิแห่งนี้จะเป็นแบบนี้ ซึ่งไม่เคย
ยุ่งเกี่ยวกันเลยนะครับระหว่างผู้บริหารกับสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อย่างน้อยเราพูดคุยจบ ถ้าไม่จบก็ให้ประธานไป
เคลียร์กับท่านนายกฯ ไปพูดกับนายกฯ ว่าตัวนี้ท่านนายกฯ ครับคนมา 
400 - 500 คน เขามาขอว่าให้ท่านนายกฯ ทบทวนก่อนได้ไหมหรือ
พูดคุยอย่างไร ให้เข้าใจ แต่ท่านก็ไม่ยอมผมก็เป็นส่วนหนึ่งนะครับ            
ที่มาหาท่านวันนั้น ง่าย ๆ ก็คือเอาคนมานะครับ เอาคนมามาขอร้อง
ท่านนะครับ แต่ก็ไม่เป็นผลหรอกครับ เพราะว่าทุกอย่างมันอยู่ที่อำนาจ
สภาฯ เมื่อสภาอนุมัติไปแล้วก็จบครับ แต่เรียนด้วยท่านประธาน         
และท่านนายกฯ นะครับ ไม่ได้พูดว่าจะตรวจสอบนะครับ ก็จะเรียน
ท่านประธานสภาผ่านไปท่านนายกฯ อีกครั้งหนึ่งว่าเราจะตรวจสอบ
การทำงานของท่านให้เข้มข้นยิ่งขึ้นนะครับ กราบขอบคุณครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ เชิญท่านรองฯ 
อภิสิทธิ์ครับ 
เรียนประธานสภาที่ เคารพ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ             
เพ่ือนสมาชิกท่ีทรงเกียรติทุกท่านครับ นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
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แก้งคร้อ เขต 2 ในนามสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ครับท่านประธานครับมีเรื่องที่จะแจ้งท่านประธานนิดหนึ่งนะครับ           
ว่าท่านมีความรู้สึกว่ามันร้อนไปนิดหนึ่งไหมครับ แอร์ไม่ทำงานหรือ
เปล่าครับ อาจจะเป็นเพราะอากาศร้อนนะครับ อย่างที่เพ่ือนสมาชิก
นะครับ ได้เรียนต่อท่านประธานถึงคณะผู้บริหารนะครับ เกี่ยวกับการ
ทำงานการบริหารงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
เราที่ผ่านมา ครั้งที่ประชุมครั้งที่แล้วนะครับ ก็ไม่ทราบเหมือนกันนะครับ        
ว่าสภาทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ต่อไปนะครับ จะมีฝ่ายค้านฝ่ายรัฐบาล
แท้ที่จริงแล้วพวกเราอยู่กันแบบพ่ีแบบน้องเพ่ือนฝูงกันนะครับ           
ท่านประธานครับ แต่ว่าไม่รู้เหตุการณ์ในวันนั้น ที่มีพ่ีน้องประชาชน
อาจจะได้รับการสนับสนุนครับ ให้มาเรียกร้องอยู่ที่พ้ืนที่องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิเรา แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นนะครับ ในเมื่อว่าสภาอันทรงเกียรติ
แห่งนี้พวกเราสามารถที่จะพูดคุยหารือเกี่ยวกับงบประมาณหรือ          
ว่าโครงการอะไรต่าง ๆ ที่จริงแล้วมันต้องมีนอกรอบ แต่ว่าอยู่ ๆ ก็มี          
พ่ีน้องประชาชนในเขตหลายอำเภอ ที่มาเรียกร้องทางคณะผู้บริหาร              
ทั้ง ๆ ที่ผมก็ฟังดูแล้วนะครับ ก็อาจจะมีเหตุผลนะครับ อาจจะมี
เหตุผลที่พอจะฟังได้ แต่ว่าผมได้อภิปรายในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้
ไปแล้วนะครับ วันนั้นโครงการที่พ่ีน้องประชาชนนะครับ ที่เขามา
เรียกร้องเพ่ือจะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลง โครงการที่ พ่ีน้องเดือดร้อน             
แต่ผมดูแล้วโครงการที่ พ่ีน้องประชาชนเดือดร้อนตลอดจนเพ่ือน
สมาชิ กทุ กท่ านนะครับ  ทำโครงการงบประมาณ ข้อบัญ ญั ติ
ปีงบประมาณ 2566 นะครับ ก็อาจจะมีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง ซึ่งผม
ก็พอจะเข้าใจนะครับ ว่างบประมาณของทางคณะผู้บริหารอาจจะไม่
เพียงพอแต่ท่านก็ได้คุยเบื้องต้นนอกรอบกับผมนะครับ กับเพ่ือน
สมาชิกหลายท่านนะครับ ว่าอาจจะเป็นการยืมโครงการข้อบัญญัติ
ชั่วคราว เพราะว่างบประมาณเงินภาษีรายได้อะไรต่าง ๆ ก็ยังเข้ามาไม่
เต็มที่ แล้วก็โดยเฉพาะอย่างยิ่งโครงการที่ทางคณะผู้บริหารท่านได้ทำ
ได้เปลี่ยนแปลงจากโครงการโครงสร้างพ้ืนฐานบางส่วน ไม่ว่าจะเป็น
ถนนหนทาง หรือถนนแอสฟัลติก แต่ไฟฟ้าที่เปลี่ยนแปลงไปเป็น
งบประมาณไฟฟ้านะครับ แต่แท้ที่จริงแล้วอำเภอแก้งคร้อ อำเภอคอนสวรรค์
หลายคนนะครับ ก็พาดพิงอำเภอแก้งคร้อ – คอนสวรรค์ ว่าอาจจะไป
โยกงบประมาณไปลงพ้ืนที่อำเภอแก้งคร้อ – คอนสวรรค์ ผมก็อยากจะ
ให้เพ่ือนสมาชิกพวกเราทุกคนนะครับ ช่วยไปตรวจสอบด้วยนะครับ     
ว่าแก้งคร้อ – คอนสวรรค์ และโครงการไฟฟ้า 98 ล้าน แก้งคร้อ -
คอนสวรรค์ มีกี่ต้น มีพ้ืนที่ที่โครงการไฟฟ้าลงพ้ืนที่กี่จุด ไม่มีครับ          
ท่านประธานครับ แต่ดูแล้วนะครับ ผมอ่านญัตติที่แก้ไขเปลี่ยนแปลง
โครงการไฟฟ้า มีแต่พ้ืนที่ที่พ่ีน้องประชาชนเขาได้มาเรียกร้องวันนั้น 
ผมยังคิดอยู่นะครับ คุยกับเพ่ือนสมาชิกหลายคนหลายท่านที่โครงการนี้    
ไม่มีในพ้ืนที่ของเพ่ือนสมาชิกพวกเรา ถ้าสมมุติว่าผมจะพาพ่ีน้อง
ประชาชนมาเรียกร้อง อยากจะได้ไฟฟ้าอย่างนี้จะเป็นอย่างไรครับ   
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ท่านประธานครับ เพราะว่าอำเภอแก้งคร้อ , อำเภอคอนสวรรค์ ไม่มี
โครงการก็อยากจะได้เหมือนกันนะครับ เขตละ 3 - 4 ล้านบาท ผมว่า
บางครั้งนะครับ พ่ีน้องประชาชนอาจจะไม่เข้าใจนะครับ ผมก็นำเรียน
นะครับ นำเรียนพ่ีน้องประชาชนในเขตพ้ืนที่เหมือนกัน หลายคนก็
บอกว่าเขาได้ติดตามสื่อ และเห็นตามสื่อว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เกิดอะไรขึ้นทำไมมีพ่ีน้องประชาชนมาเรียกร้องนะครับ ชุมนุม
เรียกร้องของบประมาณ แก้ไขเปลี่ยนแปลงจากถนนเป็นไฟฟ้า จากไฟฟ้า
เป็นถนนอยู่แบบนี้ครับ ผมว่ารอดูสักนิดหนึ่งที่จริงแล้วนะครับ แต่พอดี
การตัดสินใจบางครั้งของพ่ีน้องประชาชนพวกเรา อาจจะเร็วไปนิดหนึ่ง 
ผมก็อยู่ในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้มาหลายสมัย ไม่เคยมี แต่เพียงแต่
ว่าอย่างที่เพ่ือนสมาชิกได้นำเรียนต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ             
ว่าต้องมีการคุยกันเบื้องต้นท่านประธานกับพ่ีน้องสมาชิกที่เคยเป็นอยู่
ในสภาแห่งนี้มาหลายสมัยนะครับ แต่ครั้งนี้ก็ไม่ทราบเหมือนกันนะครับ 
ทำไมไม่คุยกันนะครับ ก่อนหน้านี้นะครับ ก่อนที่จะพาพ่ีน้องประชาชน
มาเรียกร้อง อยู่ ๆ พวกผมมาประชุมก็มาเจออย่างนี้นะครับ แต่ก็           
น่าเห็นใจนะครับ ทั้งสองฝ่ายแต่สิ่งหนึ่ งนะครับ ที่ผมก็อยากจะ
เรียกร้อง ผ่านท่านประธานถึงคณะผู้บริหารเหมือนกันนะครับ ว่าไฟฟ้า 
98 ล้าน ไปที่อำเภอแก้งคร้อ สักครึ่งหนึ่งได้ไหมครับอำเภอแก้งคร้อ , 
อำเภอคอนสวรรค์ พ้ืนที่ไหนนะครับ เขาไม่ต้องการนะครับ ส่วนอำเภอ
แก้งคร้อ ก็ยังต้องการเยอะอยู่นะครับ ปัญหาเช่นนี้นะครับ ครั้งแรก          
ที่พวกผมจะเสนอขอนะครับ เสนอโครงการเข้าไปในข้อบัญญัติปี 
2566 แต่ก็บอกว่าไม่ได้สำรวจไว้ ก็จะช้าไปอีกนะครับก็เลยอยากจะ
ได้ไฟฟ้าครับท่านประธานครับ แต่อย่างไรก็แล้วแต่นะครับ พวกเรา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิคุยกันได้ครับท่านประธานครับ เชื่อว่า
ทุกคนนะครับ มีอุดมการณ์มีแนวคิดเพ่ือพ่ีน้องประชาชนเช่นกันครับ
ฝากท่านประธานนะครับ ถึงคณะผู้บริหารนะครับ ถ้าพวกเรายังเริ่มต้น         
นะครับ เริ่มต้นที่จะต้องเอามวลชนหรือพ่ีน้องประชาชนมาเป็นโล่ห์ 
หรือว่าเป็นเครื่องมือแล้วนะครับ อำเภอแก้งคร้อ , อำเภอคอนสวรรค์          
ก็พร้อมครับท่านประธานครับ  เพ่ือเรียกร้องอยากจะได้ ไฟฟ้า       
ถนนหนทางเช่นกันครับ ขอบคุณมากครับ 
เชิญท่านสถาพรครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
ท่านหัวหน้าส่วนราชการท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมสถาพร สงคราม 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอเนินสง่า ผมขอ
อนุญาตท่านประธานที่โดนพาดพิงเมื่อสักครู่นะครับ ท่านประธานครับ 
เรียนท่านประธานผ่านไปท่านนายกฯ แล้วก็ขออนุญาต ท่านที่อภิปราย
เมื่อสักครู่นะครับ ว่ากระผมได้ติดตามและได้บอกกล่าวโดยผ่านท่าน
รองนายกฯ ปัจจุบันนี้นะครับท่านไถง ว่าท่านไถง ครับ พรุ่งนี้จะมีคนมาหา
พูดง่าย  ๆนะครับ ว่าท่านหยุดก่อนได้ไหมพรุ่งนี้ไม่ต้องเอาข้อบัญญัติตัวนี้ 
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ตัวไฟฟ้านะครับ เข้าก่อนพูดคุยก่อนได้ไหม และผมก็ได้รับคำตอบจาก
ท่านรองไถง นะครับ ว่าได้เรียนกับท่านรองสุวิทย์ ธาระรูปนะครับ           
ขออนุญาตที่ได้เอ่ยนาม ผมเรียนว่าเหตุการณ์ที่จะทำอะไรก็แล้วแต่      
นะครับ ก็ได้ประสานกับขออนุญาตที่เอ่ยนามอีกครั้งหนึ่งนะครับ ว่ารอง 
สว.นะครับ ท่านรองประธานวุฒิสภาฯ นะครับ ได้โทรไปหาท่านแล้ว
ว่าพวกผมจะทำแบบนี้เพราะโดนบีบคั้นมาจากท่านนายกฯในเรื่องของ
งบประมาณที่เป็นเข้าข้อบัญญัติแล้วไปเปลี่ยนแปลงตั้งใหม่นะครับ        
ไปตั้งใหม่ที่เป็นไฟฟ้านะครับ ที่ผมอภิปรายครั้งแรกที่น้อง ๆ จากที่ไม่
เคยเป็น สจ. มาเลยท่านประธานครับ ต้องเรียนท่านประธานฝากถึงนายกฯ 
นะครับ ว่าเขายังไม่เคยโดนกระทบขนาดนี้ ในส่วนที่เขาขอไปขอทำทาง 
ขอขุดบ่อ ขอทำถนน ในส่วนตัวผมจะทำถนนครับ ทำถนนคอนกรีต 
โดนไป 2 ล้าน ถามว่าเขาทำไปเขาก็ทำประชาคมไปหาชาวบ้านลง
ประชาคม ผ่านกำนันผู้ใหญ่บ้านทั้งหมดแล้ว ชาวบ้านเขาต้องการแบบ
นี้ มาเข้าข้อบัญญัติแล้ว แต่ท่านก็บอกว่าท่านยืมก่อน มีไหมครับ
ลักษณะนี้ มีไหมครับอีก 2 – 3 วัน จะสิ้นปีงบประมาณ ท่านยืมก่อน
เพ่ือเอาไปลงไฟฟ้านะครับ ท่านว่าในความรู้สึกครับท่านประธานครับ 
ผ่านไปทางท่านนายกฯ นะครับ ว่าพวกผมก็ดำเนินการตามขั้นตอน 
ซึ่งไม่ได้ลบหลู่แล้วก็ไม่ได้ก้าวล่วงว่าจะทำเลย เหมือนท่านขออนุญาต         
ที่เอยนามอีกครั้งนะครับ ท่านอภิสิทธิ์ เพ่ือนของผม ท่านอภิสิทธิ์ บอกว่า
ทำโดยไม่พูดไม่คุย แต่ผมเรียนท่านประธานผ่านท่านนายกฯ ไปตรงนี้
เลยนะครับ ว่าผมเรียนแล้วเรียนกับท่านรองวุฒิสภานะครับ แล้วก็
เรียนกับขออนุญาตที่ได้พูดอีกครั้งหนึ่งครับ ผู้กำกับดูแลองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ได้เรียนกับท่านเรียบร้อยแล้วผมจะ
มายื่นหนังสือ แล้วมาพูดคุยด้วย ถ้าท่านยังจะเอาไฟฟ้านะครับ เข้าอีก
ในงบ 98 ล้าน ผมก็ไม่รู้จะพูดอย่างไร ว่าอย่างไรก็แล้วแต่ผมได้รับการ
ประสานว่าเรียบร้อยแล้ว ลงมติอย่างไรก็เรียบร้อย เป็นอำนาจของสภา 
ท่านประธานครับ ผ่านไปยังท่านนายกอีกครั้งนะครับ อย่างไรก็แล้วแต่ครับ 
ในกฎหมายมันเป็นกฎหมายข้อเดียวกันทุกอย่าง  เป็นเหมือนกันหมด  
แต่ผมขออนุญาตท่านประธานสภาผ่านไปยังท่านนายกฯ อีกครั้งนะครับ 
ว่าการทำงานของท่านแต่ละอย่างแต่ละท่าน ท่านคิดดีแล้วใช่ไหมครับ 
ท่านทำที่ผม ว่าท่านทำแบบเอาล่ะ ท่านจะไม่ทำแบบนี้ล่ะ ใครค้านใคร
ขัดถือว่าผิดใจหมด ก็ขอเรียนด้วยความเคารพ ว่าเรียนท่านประธานผ่าน
ไปยังท่านนายกอีกครั้งนะครับ ว่าอย่างไรก็แล้วแต่ ก็ขอบคุณนะครับ 
ขอบคุณ ที่ไฟฟ้าอันดับแรกเลย  คืออำเภอเนินสง่า 3 ล้านกว่าบาทนะครับ 
ข้อแรกเลย หนึ่งเลย ผมอยู่อำเภอเนินสง่าได้แต่ขออนุญาตพูด อีกทีนะครับ 
ว่าท่านอภิสิทธิ์ ไปแก้งคร้อ , คอนสวรรค์ไหม ท่านครับท่านอภิสิทธิ์ ตอนนี้
ท่านก็รู้ว่าอะไรเป็นอะไรอยู่  เราคงไม่ต้องพูดกันยาวขนาดนั้นนะครับ 
เสียเวลาเฉย ๆ ต้องเรียนท่านประธานผ่านไปยังท่านนายกฯ นะครับ          
ว่าสิ่งที่ผมพูดนั้น ผมพูดจริงครับ ผมไม่ใช่ลอย ๆ แล้วผมพูด  ผมรักษา
คำพูดครับ กราบขอบพระคุณครับ 

/นายกฤษฎา... 



๑๖ 
 

นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายอภิสิทธิ เวียนวิเศษ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  เชิญท่านอภิสิทธิ์ครับ   
 
เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
แก้งคร้อ เขต 2 ในนามสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ครับท่านประธานครับ ก็ต้องกราบขอบพระคุณนะครับ สมาชิกที่ได้ลุก
ขึ้นอภิปราย แล้วก็กล่าวถึงตัวกระผมเอง ก็แท้ที่จริงแล้วนะครับ ผมก็
บางครั้งได้ยินมานะครับ ว่าโครงการนี้โครงการนั้นนะครับ ตัดไปลง
พ้ืนที่อำเภอแก้งคร้อ , คอนสวรรค์อีกครั้งหนึ่งครับท่านประธาน ผมจะ
อภิปรายต่อหน้าเพ่ือนสมาชิก และหัวหน้าส่วนราชการ งบประมาณปี 
2565 อภิสิทธิ์ยังใช้ไม่หมดเลยครับ ท่านประธานครับ ผมถามว่า                 
ถ้าเรายังจะเอาแต่ความรู้สึกนะครับ เข้ามาพูดคุย ของอภิสิทธิ์ของ
อำเภอแก้งคร้อ , คอนสวรรค์ , บ้านแท่น , ภูเขียวบางส่วนนะครับ 
โดนตัดไปหมดครับ ในปี 2566 คนละ 3 ล้าน โครงการในข้อบัญญัติ
ทั้งนั้น แต่ถ้าต่างคนต่างที่จะต้องเอาพ่ีน้องประชาชน มวลชนเข้ามา                  
นะครับ โดยที่พวกเรานะครับ มาจากการเลือกตั้งจากพ่ีน้องประชาชน
ก็จริงนะครับ เราก็ต้องมาหารือกันในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ แล้วมัน
เกิดเรื่องขึ้นมา ผมถามภาพลักษณ์นะครับ จะเป็นอย่างไร มันจะแก้ไข
อย่างไร ไม่รู้ว่าฝ่ายไหนถูกผิด ฝ่ายหนึ่งก็ว่าเพ่ือความเป็นธรรม แต่ผม
มองแล้วนะครับ ถ้าเราหารือกันจริง ๆ ข้อสรุปจริง ๆ ไม่ใช่วันสองวัน
มาคุยกันแล้วสรุป ผมเห็นใจนะครับ เพ่ือนสมาชิกทุกเขตพ้ืนที่แต่
บางครั้งนะครับผม มองดูว่าแก้งคร้อ - คอนสวรรค์ เหมือนกับว่าเป็น
พ้ืนที่ที่จะต้องเอามาเป็นตัวอย่างการเมืองใหญ่นะครับ กับพวกเรานะครับ 
เขตพ้ืนที่ของท้องถิ่นพวกเรา มันคนล่ะเรื่อง สิ่งไหนที่มันจะจูนเข้าหากันได้ 
มันก็จะต้องหารือกันหลายอาทิตย์ ผมเชื่อว่าในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้
ฝ่ายนิติบัญญัติกับฝ่ายบริหารมันต้องคุยกันให้ได้  อย่าแรงใส่กัน         
ถ้าเมื่อไหร่นะครับ พวกเราแรงใส่กันแล้วก็ อำนาจถือว่าต่างคนก็ต่าง
มาจากการเลือกตั้ง พ่ีน้องข้าราชการที่ทำงานก็อึดอัด เขาก็ทำงาน
ลำบากเหมือนกัน ว่าจะเอาอย่างไรนะครับ มันไม่เป็นเรื่องที่จะต้องเอา
เป็นเอาตายกันขนาดนั้น ผมเชื่อเชื่อมั่นนะครับ ในคณะผู้บริหาร           
แต่ เมื่ อ 2 - 3 วันที่ ผ่ านมา เห็นว่าโครงการนำงบประมาณนะครับ               
จากคณะผู้บริหารได้ไปสำรวจทำถนนแอสฟัลท์ติก ถนนลาดยาง            
เขตอำเภอเทพสถิตนะครับ งบประมาณ 3 - 4 ล้าน หรือเปล่าไม่ทราบ
นะครับ เส้นทางก็ประมาณ 3 กิโลเมตรกว่า หรือ 4 กิโลเมตรนะครับ
หรือว่าจะบางทีก็มองได้ 2 แง่ เพราะเกิดปัญหาใช่ไหมก็มีงบประมาณ
เข้าไปทำให้พ่ีน้อง ไปดูแลในเขตพ้ืนที่ที่พ่ีน้องประชาชนเข้ามาเรียกร้อง          
พอเป็นอย่างนั้นผมก็คิดเหมือนกันแก้งคร้อ - คอนสวรรค์โดยเฉพาะยิ่ง
อำเภอแก้งคร้อ ผมอภิปรายในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้มาโดยตลอด
นะครับ ถนนในตำนานสระแต้ – หนองผักหลอดนะครับ ที่ผมอภิปรายมา
โดยตลอดยังไม่ได้ทำครับท่านประธาน ผมยังคิดอยู่นะครับ 

/ว่า... 



๑๗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สง่วนวงค์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายไถง ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ว่าจะทำอย่างไร มันก็เลยเป็นรูปแบบมันเป็นโมเดลแล้วนะครับ           
ผมจะต้องพาพ่ีน้องประชาชนมาหรือเปล่า ให้ทางท่านประธานลอง
พิจารณาร่วมกันนะครับ ว่าเราจะหาทางออกอย่างไร ถ้าในเมื่อสภา        
อันทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ไม่เป็นนะครับ สถานที่ที่จะต้องมา
ปรึกษาหารือกัน หาทางออกร่วมกัน ถ้าเมื่อไหร่พวกเรานะครับ             
เอาพ่ีน้องประชาชนมาเป็นเครื่องมืออย่างนี้ไม่จบหรอกครับ ผมก็คิด
อยู่เหมือนกันนะครับท่านประธานครับ อยากจะฝากพวกเรานะครับ         
ให้คิดให้ดี ๆ นะครับ ไตร่ตรองกันให้ดี ๆ ขอบคุณมากครับ  
เชิญท่านไถง ครอบบัวบานครับ รองนายก อบจ. ครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมไถง ครอบครัวบาน
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ วันนี้ได้รับมอบอำนาจจาก
ท่านนายกฯ ให้ประชุมแทนนะครับ ก่อนอ่ืนก็ต้องขอขอบคุณเพ่ือน
สมาชิกผู้ทรงเกียรตินะครับ ที่มีความห่วงใยต่อฝ่ายบริหาร ตามที่ท่าน          
ได้มอบความห่ วงใย  ผ่านสภาฯ มาถึงฝ่ายบริหาร ผมน้อมรับ              
นะครับ ที่จะไปสื่อสารกับฝ่ายบริหารตามที่ท่านประสงค์นะครับ       
แต่อย่างไรก็ตามก็เป็นจุดแข็งอย่างหนึ่ง ซึ่งสมาชิกทุกท่านที่มีปัญหา
ดังกล่าวก็เป็นปัญหาเพ่ือราษฎร์  เพ่ือประชาชนในพ้ืนที่นะครับ 
เพียงแต่ว่าการแก้ปัญหาอาจจะไม่เหมือนกันเท่านั้นเองนะครับ                     
ท่านไม่ได้เรียกร้องส่วนตัว ท่านมาเรียกร้องเพ่ือประชาชน ฝ่ายบริหาร
ก็แก้ไขปัญหาให้กับประชาชนเช่นกันนะครับ แต่ว่าการแก้ปัญหานั้น
อาจจะแตกต่างกัน ก็เลยมีความเห็นขัดแย้งกัน ซึ่งก็เป็นเรื่องธรรมดา
นะครับ อย่างไรก็ตามนะครับ ความไม่เข้าใจในหลาย ๆ เรื่องผมใน
ฐานะรองนายกฯ ผมก็ยินดีที่จะเข้ามาสนับสนุนแนวคิดที่สร้างสรรค์
นะครับ  ก็สิ่ งที่ ท่ านสมาชิกทั้ งสองท่ าน  ได้ฝากถึ งฝ่ ายบริหาร         
ท่านนายกฯ นั้นผมน้อมรับที่จะไปรายงานท่านไปปรึกษาหารือ     
เพ่ือหาทางออกท่ีดีที่สุด ขอบคุณนะครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีเชิญเลขาฯ อ่าน
ประกาศปิดประชุมสภาฯ ครับ  
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง  ปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 
2566 ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียก
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2566 ได้ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี  พ.ศ. 2566             
มีกำหนด 45 วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 ถึงวันที่ 
17 มีนาคม พ.ศ. 2566 ในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 7 เมื่อวันที่ 17 มีนาคม 
พ.ศ.2566 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้สั่งขยาย
สมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ออกไป 

/อีก... 



๑๘ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 

อีกจำนวน 15 วัน นับตั้งแต่วันที่ 18 มีนาคม พ.ศ. 2566 ถึงวันที่ 1 
เมษายน พ.ศ. 2566 และในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 9 เมื่อวันที่ 1 เมษายน 
พ.ศ. 2566 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้สั่ง
ขยายสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 
ออกไปอีกจำนวน 9 วัน นับตั้งแต่วันที่ 2 เมษายน พ.ศ. 2566 ถึง
วันที่ 10 เมษายน พ.ศ. 2566 นั้น บัดนี้ การประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 
ครบตามกำหนดแล้ว อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 24 แห่ง
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 2562 จึงประกาศปิดสมัยประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 
ตั้งแต่วันที่ 10 เมษายน พ.ศ. 2566 เป็นต้นไป จึงประกาศให้ทราบ
โดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 10 เมษายน พ.ศ.2566 นายกฤษฎา  
สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             15.30 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  
ครั้งที่  10  ประจำปี พ.ศ.2566  วันจันทร์ที่  10  เมษายน พ.ศ. 2566  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

                                                                                   
        (ลงชื่อ) .........................................................  

                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 

 
/ลงชื่อ... 



๑๙ 
 

 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 

                                (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
                                                                   (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


